

ИГРУШКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ 4-5 ЛЕТ

Прежде чем говорить про игрушки для детей, давайте для начала определим, что же свойственно малышам в этом возрасте, чтобы лучше понимать их потребности.

Особенности развития детей 4-5 лет:

Это возраст почемучек. Вопросы, размышления, задумчивость, поиски ответов и решений.

Активно развивается навык коммуникации. Здесь завязывается первая дружба, появляются небольшие компании друзей, совместные игры, общие интересы.

Развитие конструктивного мышления. У малышек в голове рождаются идеи и они активно стараются их воплотить из доступных материалов.

Высокий уровень развития мелкой моторики, позволяющий рисовать, писать слова, клеить, резать ножницами.

Появляется усидчивость. Конечно, то есть уровень внимания и концентрации увеличивается.

Ребёнок владеет немалым словарным запасом.

Ребёнок много двигается, его движения становятся всё более точными и он очень неплохо владеет своим телом. В этот период многие дети осваивают велосипед, ролики, самокат, футбол, гимнастические упражнения и танцевальные движения.

А теперь делаем выводы, какие же игрушки нужны ребёнку 4-5 лет:

Вещи, которые помогают делать открытия, находить ответы на свои вопросы, углублять знания ребёнка. Во-первых, конечно, **книги**: детские энциклопедии, книги на определённую достаточно узкую тематику с картинками, которые помогают понять суть обсуждаемого предмета (явления). Например, книга про динозавров, книга про морских обитателей, книга про космос, книга про растения и т.д. Но она должна быть не слишком заумной, без обилия текста и легкой по весу, чтобы малыш мог листать её самостоятельно. Во-вторых, **тематические игры и предметы для самостоятельного исследования**: наборы тематических карточек, карты мира и отдельных стран, глобус, увеличительное стекло, самые простые наборы юного химика, фотоаппарат, калейдоскоп, фонарик.

Игрушки по мотивам мультфильмов и других трендов. Поскольку ребёнок активно учится дружить, ему скорее всего захочется иметь такие же игрушки, как у друзей. И если увлечения друзей не противоречат вашим воспитательным принципам, то лучше купить игрушки, которые помогут малышу играть с другими вместе и наравне.

Тематические наборы игрушек – очень желанный подарок в таком возрасте. Домик с куколками, гараж с машинками и автомастерской, игрушечные инструменты столяра, набор доктора или парикмахера, домик на дереве и фигурки фей, машина-мусоровоз с баками для сбора мусора,

пиратский корабль, замок с принцессами, гоночная трасса “Формула1”, фигурки людей разных профессий, кухня, тематические миры, детская железная дорога, конструктор-трасса для машинок.

Конструкторы. В этом возрасте без них никак. Единственное правило для конструкторов: вводить их нужно от простого - к сложному. Не стоит сразу приобретать большие наборы. Ребенок может растеряться и почувствовать себя не очень уверенно от большого количества деталей.

Пазлы (от 30 до 100 штук). Сложность пазлов зависит не столько от возраста, сколько от опыта ребёнка в их собирании. Тут действует то же правило, что и с конструкторами: от простого - к сложному.

Наборы и отдельные материалы для творчества, например, детские планшеты для рисования, магнитные и грифельные доски, наборы штампов, краски, карандаши, глина, мега-раскраски, книги с творческими заданиями, детские творческие блокноты, книги и игры с наклейками, мыльные пузыри с различными аксессуарами для выдувания.

Простые настольные игры, игры с буквами, словами.

Инвентарь для маминого помощника. Передник для кухни, чтобы помогать маме готовить, детские кухонные принадлежности, сборник рецептов для детей, формочки для выпечки, детский набор для уборки (метла и совок, варежка для уборки пыли, пушистый веничек для уборки пыли, ведёрко для воды), садовые принадлежности, собственное растение, за которым нужно ухаживать, личная грядка или контейнер для выращивания растений, лейка.

Уважаемые родители, помните, что это тот самый возраст, когда появляются первые серьёзные увлечения и хобби, поэтому ребёнку всегда будет приятнее получить подарок, соответствующий его увлечению.

